



Wrocław, 30.10.2024

**Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługę ubezpieczenia Gminy Międzychód wraz z jednostkami organizacyjnymi**

**ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IV**

Działając w imieniu i na rzecz Gminy Międzychód, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w SWZ/podaje wyjaśnienia do SWZ:

**w zakresie pakietu I.**

**I. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej**

1. W nawiązaniu do odpowiedzi nr 51 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. III” wnioskujemy o dopisanie wyłączeń odpowiedzialności ubezpieczyciela wskazanych w lit. j-n poniżej. Docelowy katalog wyłączeń:

*Z zakresu ubezpieczenia wyłącza się szkody:*

- a) wyrządzone umyślnie przez ubezpieczonego lub osoby, za które ponosi odpowiedzialność, przy czym za umyślne wyrządzenie szkody uważa się w szczególności stwierdzone prawomocnym wyrokiem sądu czynne lub bierne uczestnictwo tych osób w popełnieniu przestępstwa*
- b) wynikłe z przekroczenia terminów określonych przepisami prawa*
- c) wynikłe z wydania decyzji dotyczących wywłaszczenia, przyznania lokalu zastępczego, lokalu mieszkalnego,*
- d) dochodzone wskutek wydania decyzji administracyjnej, której nieważności nie stwierdzono we właściwym postępowaniu sądowym*
- e) wyrządzone wskutek popełnienia przestępstwa*
- f) będące naruszeniem dóbr osobistych*
- g) spowodowane okolicznościami istniejącymi przed zawarciem umowy ubezpieczenia, o których Ubezpieczający wiedział lub mógł się dowiedzieć*
- h) dochodzone w związku z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego lub wydawania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu*
- i) wynikających z decyzji podejmowanych w związku ze stanem zagrożenia epidemiologicznego*
- j) powstałe w wyniku niewypłacalności,*



*k) w postaci utraconych korzyści,*

*l) wynikające z odpowiedzialności osobistej funkcjonariuszy publicznych, ponoszonej na podstawie ustawy z 20 stycznia 2011 r. o odpowiedzialności majątkowej funkcjonariuszy publicznych za rażące naruszenie prawa,*

*l) wyrządzone wskutek wydawanych decyzji wywłaszczeniowych (w tym reprivatyzacyjnych),*

*m) wyrządzonych wskutek przewlekłości prowadzenia postępowania administracyjnego,*

*n) które Ubezpieczony jest zobowiązany naprawić, jeżeli przemawiają za tym przewidziane przez prawo cywilne względy słuszności.*

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

## **II. Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk (szyb i przedmiotów szklanych od stłuczenia, od kradzieży z włamaniem i rabunku oraz ryzyka dewastacji)**

2. W ryzyku kradzieży zwykłej ponownie wnioskujemy o dopisanie/potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje dzieł sztuki, przedmiotów o charakterze zabytkowym lub unikatowym oraz eksponatów,

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

3. Odnośnie przepięć (poz. 16 ; Zbyt wysokie/niskie napięcie/natężenie lub ich zanik w sieci instalacji elektrycznej, niewłaściwe działanie prądu elektrycznego oraz działania wtórne) - prosimy o ostateczne potwierdzenie, że zamawiający zgodził się wprowadzić na wskazane rozszerzenie limit odpowiedzialności w wysokości 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

4. W odniesieniu do odpowiedzi nr 72 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” prosimy o potwierdzenie, że Ogródek Jordanowski w Międzychodzie obecnie nie jest zgłaszany do ochrony w ramach dostarczonych rejestrów majątku.

**Odpowiedź: Ogródek Jordanowski w Międzychodzie obecnie nie jest zgłaszany do ochrony w ramach dostarczonych rejestrów majątku ale w najbliższym czasie zostanie zgłoszony. Łączna wartość inwestycji wyniosła 10.946.000,00 zł.**

5. W odniesieniu do odpowiedzi nr 74 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” prosimy o potwierdzenie, że pojazdy są wyłączone z ochrony ubezpieczeniowej w ramach pakietu I zamówienia.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.**

6. W odpowiedziach na pytania nr 58 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” oraz nr 18 w



dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP” zamawiający udzieli sprzecznych odpowiedzi w zakresie limitu.

Ostatecznie prosimy o potwierdzenie, że dla rozszerzenia zanieczyszczenie lub skażenie ubezpieczonego mienia w wyniku zdarzeń objętych zakresem ubezpieczenia (poz. 23) Zamawiający akceptuje wprowadzenie limitu odpowiedzialności pokrywającego w granicach sumy ubezpieczenia w wysokości 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 500 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje odpowiedzi na pytanie nr 58 ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. II oraz na pytanie nr 18 w dokumencie ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. III.**

7. W nawiązaniu do odpowiedzi na pytania nr 59 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IP” oraz nr 19 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP” ostatecznie prosimy o potwierdzenie, że dla kosztów zabezpieczenia ubezpieczonego mienia (poz. 24) Zamawiający akceptuje wprowadzenie limitu odpowiedzialności pokrywającego w granicach sumy ubezpieczenia w wysokości 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia z podlimitem dla kosztów ewakuacji w wysokości 100 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że dla kosztów zabezpieczenia ubezpieczonego mienia (poz. 24) Zamawiający akceptuje wprowadzenie limitu odpowiedzialności pokrywającego w granicach sumy ubezpieczenia w wysokości 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia z podlimitem dla kosztów ewakuacji w wysokości 100 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje odpowiedzi na pytanie nr 59 ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. II oraz na pytanie nr 19 w dokumencie ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. III oraz modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

8. W odpowiedziach na pytania nr 64 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IP” oraz nr 22 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP” zamawiający udzieli sprzecznych odpowiedzi w zakresie limitu.

Ostatecznie prosimy o potwierdzenie, że w odniesieniu do szkód w podziemnych instalacjach lub urządzeniach Zamawiający akceptuje wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 200 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że w odniesieniu do szkód w podziemnych instalacjach lub urządzeniach Zamawiający akceptuje wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 200 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje odpowiedzi na pytanie nr 64 ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. II oraz na**



pytanie nr 22 w dokumencie **ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. III** oraz modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

9. Prosimy o wprowadzenie dla ryzyka powodzi limitu wspólnego z ubezpieczeniem sprzętu elektronicznego w wysokości 10.000.000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia lub innego w akceptowalnej wysokości.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

### III. Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego w systemie wszystkich ryzyk:

10. W ryzyku sprzętu elektronicznego prosimy (poz. 7) – prosimy o wprowadzenie dla ryzyka powodzi limitu wspólnego z ubezpieczeniem mienia w wysokości 10.000.000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia lub innego w akceptowalnej wysokości.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

11. W uzupełnieniu do odpowiedzi nr 86 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IP*” prosimy o potwierdzenie, że obecnie drony nie są zgłaszane do ochrony ubezpieczeniowej (wykonawca nie odnalazł żadnego drona w opublikowanych rejestrach majątku).

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe, Gmina Międzychód nie posiada żadnych dronów.**

### IV. Klauzule obligatoryjne i fakultatywne

12. W odpowiedziach na pytania nr 91 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/potwierdzamy WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IP*” oraz nr 36 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP*” zamawiający udzieli sprzecznych odpowiedzi w zakresie limitu.

Ostatecznie prosimy o potwierdzenie, że w klauzuli automatycznego pokrycia (poz. 2) Zamawiający akceptuje wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 2 000 000 PLN.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 2 000 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje odpowiedzi na pytanie nr 91 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IP*” oraz nr 36 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP*” oraz modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

13. W nawiązaniu do odpowiedzi na pytania nr 94 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IP*” oraz nr 24 w dokumencie „*ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE*



TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP” prosimy o uzupełnienie zaakceptowanej treści klauzuli o następujące wyłączenia odpowiedzialności ubezpieczyciela:

„Z zakresu ubezpieczenia dodatkowo wyłączone są Szkody:

- 1) powstałe wskutek Katastrofy budowlanej,
- 2) spowodowane montażem elementów wyposażenia lub urządzeń lub wykonaniem rozruchu niezgodnie z instrukcją producenta lub dostawcy,
- 3) które są bezpośrednim następstwem wadliwego wykonania robót lub ich niewłaściwego zabezpieczenia”.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź uzupełnia treść klauzuli zaakceptowanej w związku z odpowiedzią na pytanie nr 24 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. III oraz modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia**

14. W nawiązaniu do odpowiedzi na pytania nr 105 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” oraz nr 26 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. IIP” prosimy o akceptację ostatecznej treści klauzuli:

„Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU ustala się, że:

1. Ubezpieczyciel obejmuje ochrona Szkody powstałe w ubezpieczonych obiektach wyłączonych z eksploatacji przez okres dłuższy niż 30 dni oraz znajdującym się w nich ubezpieczonym mieniu od ryzyk wskazanych w załączniku nr 1 do SWZ, 2. ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, 1. zakres ubezpieczenia, pkt. 1-15, jeśli spełnione są łącznie następujące warunki:

- 1) maszyny i urządzenia są oczyszczone, konserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania,
- 2) ubezpieczona lokalizacja jest ogrodzona, dozorowana i oświetlona w porze nocnej,
- 3) gaśnice oraz inne techniczne zabezpieczenia mienia znajdują się w wyznaczonym miejscu, posiadają aktualne przeglądy i badania, są sprawne technicznie i gotowe do użycia,
- 4) z instalacji wodno-kanalizacyjnych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para.

2. Mienie wyłączone z eksploatacji ze względu na zły stan techniczny, przeznaczone do likwidacji, utylizacji, rozbiórki lub wyłączone z użytkowania w rozumieniu ustawy Prawo budowlane pozostaje wyłączone z zakresu ubezpieczenia”.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje odpowiedzi na pytania nr 105 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. II” oraz nr 26 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód\_cz. III” oraz modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**



15. W nawiązaniu do odpowiedzi na pytania nr 111 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” oraz nr 26 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IIP” zamawiający zaakceptował dwie różne treści tej samej klauzuli. W związku z tym prosimy o potwierdzenie, że zastosowanie będzie miała treść zaakceptowanej klauzuli tego wykonawcy, z którym zostanie podpisana umowa generalna.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.**

16. W nawiązaniu do odpowiedzi na pytania nr 114 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” oraz nr 56 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IIP” zamawiający zaakceptował dwie różne treści tej samej klauzuli. W związku z tym prosimy o potwierdzenie, że zastosowanie będzie miała treść zaakceptowanej klauzuli tego wykonawcy, z którym zostanie podpisana umowa generalna.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe.**

## V. Pytania dodatkowe

17. W związku z odpowiedzią nr 100 w dokumencie „ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 179/2024/Międzychód cz. IP” (zgoda zamawiającego na wykasowanie klauzuli wznowienia limitów po powstaniu szkody (poz. 14) z katalogu klauzul obligatoryjnych) wnioskujemy o opublikowanie skorygowanego formularza ofertowego.

**Odpowiedź: Zamawiający koryguje Załącznik nr 2 do SWZ. Skorygowany Załącznik zostanie przekazany wraz z Odpowiedziami na pytania Wykonawców cz. V.**

*Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania ofert zgodnie z poniższym:*

*Było:*

*8.1 Oferty należy składać do dnia do godz. 31.10.2024, 12:00. Otwarcie ofert nastąpi w tym samym dniu o godz. 12:15*

*8.2 Termin związania z ofertą wynosi 30 dni, tj. do dnia 29.11.2024.*

*Jest:*

*8.1 Oferty należy składać do dnia do godz. 06.11.2024, 12:00. Otwarcie ofert nastąpi w tym samym dniu o godz. 12:15*

*8.2 Termin związania z ofertą wynosi 30 dni, tj. do dnia 05.12.2024.*

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Robert Gostyński